

东光的冯某某为叔叔养老送终,并依遗嘱继承了老人的房产。两年后,老人的孙女认为冯某某无权继承房产,将他告上法庭——

有效的遗嘱

本报通讯员 于晓晴 赵萍 本报记者 张楠

“冯某遗嘱有效,冯某所留房产应归冯某某所有……”近日,东光县人民法院审理了一起遗产继承纠纷案。法院最终判决:被告冯某某因对叔叔冯某履行了生养死葬的义务,依法获得冯某遗留的房产。

老人因病去世 房产被侄子继承

东光县冯某的妻子及唯一的儿子均先于冯某去世。之后,冯某的侄子冯某某一直照顾他的日常生活,并承担他看病就医等事宜。

冯某生前有一处房产,属于

他个人的合法财产。2019年12月,冯某因病去世。他病逝前,留下遗嘱将房产留给了侄子冯某某。

冯某去世后,冯某某为他操办了丧葬事宜。之后,冯某某继承了叔叔冯某留下的房产。

为争夺继承权 老人孙女打官司

2022年3月,冯某的孙女张某(随母姓)将他的堂叔冯某某告到东光县人民法院,提出要继承冯某留下的房屋。

对于张某的诉求,冯某某并不认可。他认为,他为叔叔

冯某操办丧葬事宜,有权利获得房产。冯某某向法院提交了代书遗嘱及视频资料、证人证言等证据。

张某认为,冯某某提交的代书遗嘱上并没有她爷爷的签名,不能作为证据。她认为,她的爷爷有老年痴呆症,不具备立遗嘱的能力,因此冯某某提供的遗嘱无效。另外,为冯某某作证的人都是冯某某的亲友,不能作为证人。

法官走访调查 认定遗嘱有效

为了查清此案,东光县人

民法院法官多方调查走访,并对冯某某提供的证据进行了审查。

法官经审理查明,张某是冯某的孙女,在父亲去世后改随母姓,是冯某唯一合法的代位继承人。冯某某是冯某的侄子。自冯某的儿子去世后,冯某某一直照料冯某的起居,并在冯某生病就医等方面给予了冯某主要扶助。在冯某去世后,冯某某还操办了冯某的丧葬事宜。

结合冯某的病历、冯某生前在银行办理业务的影像以及在业务凭证上按手印等情形、设立遗嘱现场视频资料、证人出庭作证的证言等情况,法官认定将房

产赠与侄子是冯某的真实意愿,属于赠与行为。冯某行动不便,不能在代书遗嘱上签字,只按了手印。冯某按手印的行为与签字具有同等法律效力,这份代书遗嘱实质上具有遗嘱扶养协议的效力。

结合冯某某履行了对冯某的生养死葬义务,法官依法认定冯某所留房产应归冯某某所有。

张某不服一审判决,向沧州市中级人民法院提起上诉。沧州市中级人民法院经过审理,二审驳回了张某的上诉,维持原判。



酒后等不来“代驾” 心存侥幸驾车被查

本报讯(通讯员 孔大龙 记者 张楠)近日,盐山县一名司机酒后没有等来“代驾”,心存侥幸驾车上路,被盐山交警大队民警查获,受到相应处罚。

8月23日晚,盐山交警大队黑牛王中队民警在盐山县辛霞路与马王路交叉路口设卡,开展农村地区严重交通违法行为整治行动。当日22时45分,一辆汽车驶入检查区。民警当即对车辆和司机进行例行检查,发现司机赵某有酒驾嫌疑。据此,民警立即对赵某进行酒精检测,结果显示赵某涉嫌酒后驾车。

民警经询问得知,赵某和家人当晚到同学家聚餐,席间他喝了酒。酒后,赵某的家人找了邻居来帮赵某开车。结果赵某见邻居迟迟不到,便心存侥幸自己驾车上路,想和邻居在路上会合。他没想到,自己开车刚走不远便被民警查获。

据了解,盐山警方已依法对赵某饮酒后驾驶机动车的交通违法行为作出罚款2000元、驾驶证记12分并暂扣6个月的处罚。

醉酒辱骂接警员 寻衅滋事被拘留

本报讯(通讯员 陈起艳 记者 唐慧)近日,泊头一名男子醉酒后连续5次拨打报警电话并辱骂接警员,被泊头公安局行政拘留。

8月22日18时,泊头公安局110指挥中心突然接到一名男子报警。接警员询问报案人报案事由和地址时,报案男子突然开口辱骂接警员,随即将电话挂断。当晚,这名男子连续5次拨打报警电话辱骂接警员。

泊头公安局文庙派出所民警将拨打报警电话的男子伊某传唤到派出所。醒酒后的伊某对自己醉酒后寻衅滋事的行为供认不讳。

伊某因寻衅滋事被泊头警方依法处以行政拘留10日的处罚。



近日,市交警支队提前组织学校、学生和家長开展“重细节平安行,知危险会避险”交通安全体验课活动。

图为肃宁交警大队民警给肃宁县梁村镇某小学学生上交通安全体验课。

孔大龙 杨进涛 摄

粗心司机丢手包 群众民警接力完璧归赵

本报讯(通讯员 宋爱莲 记者 张楠)近日,渤海新区黄骅市公安局滕庄子派出所民警多方查找,帮助一名出租车司机找回了遗失的钱包。

8月13日,一名群众在路上捡到一个手包。他等不到失主,便将手包交到渤海新区黄骅市公安局滕庄

子派出所。派出所民警了解情况后,通过手包里的证件进行查询,很快找到了失主张某。

原来,8月13日18时许,沧州市区的出租车司机张某送乘客前往渤海新区、黄骅市。中途,张某下车等乘客时,随手将手包放在车顶上。结果,张某驾车离开时忘了拿手包,等

他再想起来时,发现手包不见了。手包内有现金和身份证、银行卡等物品。张某正着急时,接到了民警打来的电话。

很快,张某赶到滕庄子派出所,从民警手中拿回了手包。手包失而复得,张某对民警和热心群众感谢不已。

赤脚小女孩站路边哭泣 黄骅民警帮她找到家人

本报讯(通讯员 宋爱莲 记者 张楠)近日,一名小女孩独自外出找不到家了。渤海新区黄骅市公安局民警接警后找到女孩,并帮她找到家人。

8月8日18时许,渤海新区黄骅市公安局民警接到辖区一名群众报警。报警群众称,一名小女孩疑似迷路,正在路边哭泣。正在附近巡逻的民警闻讯立即赶过去,

找到了报警群众所说的小女孩。此时,小女孩赤着脚站在路边,眼睛里满是恐慌。

见此情景,民警一边安抚小女孩的情绪,一边向她询问她家人的相关信息。然而,民警反复引导,小女孩却一直没有说出有价值的信息。民警只能根据小女孩提供的大概位置,带着小女孩一路走访询问。民警走访期间,一名群众认出了

小女孩,并帮忙联系了小女孩的家人。

时间不长,小女孩的家人便赶了过来,见到孩子平安无事,连连向民警道谢。原来,当日,小女孩见家中没人,便独自走出家门。她的家人发现女孩不见后,赶紧四处寻找。他们正在着急时,得知民警找到了孩子。